哥林多前书1章之二当指着主夸口

大海的召唤2211

各位朋友,早安!我们继续来灵修哥林多前书第1章。在 哥林多前书这封书信中,它明显是希腊书信模式。先是写 信人,然后是受信人,然后是问安。不过保罗在这里的问 安比较详细,也特别把希腊式的问安和犹太式的问安结合 起来。希腊式的问安比较强调恩惠,而保罗用这个词是在 提到基督就是我们的恩惠。而"平安"是犹太人的问安,保 罗用这个词也是表示与神和好才有真平安。但愿我们能够 因着认识基督而领略他给我们的恩惠,也因着与神和好, 而有从神而来的平安。

为这家教会是神的教会,而且也认定神必会保守和成全,因为神是创始成终的神。所以保罗是由衷的因着神在基督 里赐给哥林多人的恩惠和口才知识感恩。只不过哥林多教 会因着恩惠口才知识就变得非常傲慢。这是他们在运用恩 赐的时候,非常不当的行为模式。 为什么口才知识对哥林多信徒有这么大的诱惑力呢?这是 因为在当时的希腊文化背景下,谁要是有口才、有知识,

在讲话的时候,特别运用古罗马的修辞术和论辩术,讲得 滔滔不绝口若悬河,这个人在当时就会名动一时,大家非

在4-9节中,保罗就特别为哥林多教会感谢神。尽管哥林 多教会甚至有人都怀疑基督有没有复活,但是保罗仍然认

常敬佩,也就是我们中国人常常佩服的那些所谓才子。这些很有才的人,很有口才的人,就会特别名利双收。这种风气竟然影响到教会。因为不少的信徒一方面听到了福音,另一方面又接受了希腊文化,他们就认为自己就比外邦人厉害,因为他知道福音,又比一般基督徒厉害,因为他有口才。所以就使他们变得越来越傲慢。主耶稣藉着给我们的恩赐让我们谦卑,而感恩才是我们常有的心态,但是我们常常忽略了这一点。 接下去,在10-17节,教会里有结党纷争,因为有的说是属保罗的,有的说是属亚波罗的,有的说是属彼得,也就是佩罗的,有的说属基督的。在这里我们看见他们竟然分了四派,分了四帮。这种现象我们称之为是"追随领袖现象",或者说是"基督徒明星现象"。到今天,这还是教会发

牧。他们认为只有这些有名的人才能来牧养他们,到最后,就慢慢变成只有这些名牧才配牧养他们。既然是被名牧牧养,他们也慢慢变成了很属灵的基督徒,以致于他们就常常发微信朋友圈来教导别人。他们常常说,希望那个人看到这篇文章,也希望这个人看到这篇文章。就慢慢慢自己也成了"名牧"。

今天这种状况是非常可怕,也是非常危险的。甚至在我们教会中,也有人冲着我而来到教会,把我也当成是所谓有名的人。这点是让我非常警惕。我再次也特别提醒弟兄姊妹,当你追随人的时候,到最终你一定会失望和幻灭。因为没有一个人能给你带来真正的喜乐和满足。我们谁也不能代替耶稣基督的工作。当然我们有时候也容易扩大我们自己的影响力,而不是扩大主耶稣基督的影响力。这也是上帝藉着保罗给我们的提醒。

另外在这里,你注意,保罗他特别提到也有一派叫"我是属基督的"。这一派是格外骄傲,因为他们干脆把其它所有派别都认为是不属基督的。他们更狠,他们是更强的结党纷争和宗派主义。在我们中国教会中,确实有不少人干脆说自己是圣经派,自己是无宗无派,以耶稣为宗、以耶稣为派。这一批所谓的无宗无派和所谓的真耶稣门徒,他

展的毒瘤。有不少人是渴望找有名的教会,渴望去找名

们常常把别人看成是宗派主义者,而忽略了自己才是更强的更顽固的宗派主义者。所以,宗派是难以避免的,因为,我们有各自的背景和差异。但是宗派主义是绝对不可以在教会中来生根发芽的,因为那是魔鬼的工作。 凭什么我们认定说只有我们这一派是绝对真理本身呢?没有任何一个宗派能救我们,只有耶稣基督是为我们钉了十字架能救我们。所以保罗在这里就猛烈的来批评他们,说"基督是分开的吗?保罗为你们钉了十字架吗?你们是奉保罗的名受了洗吗?"保罗老早就特别注意这一点,既然有的人崇拜他,有的人也特别看重他所受的洗。他就特意不多加施洗,也免得别人说是奉保罗的名受了洗。所以保罗说,基督差遣我原不是为施洗,乃是为传福音,圣礼

当然重要,但是福音更根本更重要。而保罗在传福音的时候,不是用当时的希腊文化中的口若悬河的模式,乃是老

所以,接下来,18-31节,保罗就在对比了人间的智慧跟

老实实传讲十字架。

十字架的道路之间的本质的差异和区别。古希腊哲学我们相信非常伟大和深刻,但是当这样的哲学越来越成为人认识神的拦阻的时候,成为人骄傲的资本的时候,它就变成了最愚蠢的事。上帝给我们某些方面的恩赐和才能,如果成为我们结党的资本,这一些恩赐和才能也反而成了我们的诅咒。保罗在这里说得非常深刻。这也是今天在很多教会很多弟兄姊妹中常有的问题。保罗提到整个灭亡的人都会很多弟兄姊妹中常有的问题。保罗提到整个灭亡的人都、因为上帝定意要灭绝智慧人的智慧,废弃聪明人的聪明。智慧人在哪里呢?文士在哪里呢?这世上的辩士在哪里呢?他们都不能解决罪和死亡,以及与魔鬼来决胜和得胜有余的问题。所以,这些世上的智慧一碰到生死的问题,碰到罪和义的问题,碰到属神的国度与属魔鬼国度的以,碰到罪和义的问题,碰到属神的国度与属魔鬼国度的斗争问题,他们都是哑口无言,根本就没有办法来超越。

保罗才提醒说,人凭着自己的智慧并不真的认识神,反而 人看不起的十字架的道理却可以拯救信的人,因为这正是

上帝的智慧。犹太人非常渴望有神迹,他们是要神迹不要神。希腊人是渴望智慧,他们也是希望依靠理性来寻找到上帝。结果到最后,连上帝也要拜倒在理性之下。但是保罗却刻意避免这样错误的追求,而是传讲钉十字架的基督。结果,犹太人把它当成绊脚石,外邦人当成愚蠢。因为在当时希腊和罗马的上流社会中,连十字架提都不可。他们觉得这个没有体统,因为十字架是给那些奴隶跟特别可怕的非罗马人的酷刑,也必须得针对非常可怕的事件和罪行。因此上流社会是不会提这样让人非常羞耻的词汇。而犹太人认为挂在木头上挂在十字架上都是被神咒诅的,更是不放在心里。然而,上帝却灭绝了犹太人的神迹和希腊人的智慧,而让十字架成为人得救的门径。所以保罗就语重心长地说:"你们蒙召的时候,按肉体说,有智慧的

不多,有能力的不多,有尊贵的也不多。"反而你们信主 之后,却如此狂妄,以为自己可以所谓的把福音跟文化结 合起来,成为最优秀的最聪明的一批人,你难道就没有想

到,上帝是因为你聪明优秀而选择了你吗?没有。神选择愚蠢的,就是要叫聪明的羞愧。拣选软弱的,叫强壮的羞愧。因此,千万不要指着自己的优秀夸口,乃是要指着神的恩典和怜悯夸口。

所以,你们得在基督耶稣里是本乎神,神又使他成为我们的智慧、公义、圣洁、救赎。耶稣基督钉十字架是一个客观事实。但是这一客观事实是真福音。但真福音对你来说,也必须成为真的。从真的福音,也要成为福音的真。因此保罗在这里用了,神使耶稣基督成为你的智慧、公义、圣洁和救赎。对你来说,要从true变成real,要成为一个相遇的真实的事件。如经上所记:"夸口的,当指着主夸口。"我们是靠着神圣灵的工作,从而来真的以耶稣

基督为智慧、公义、圣洁和救赎。从而在上帝里得着他的 拯救、安慰和眷顾。千万不要只是抓住了恩赐,而忽略了 圣灵和赐恩的神。 这是保罗给出的真正的解答。而这一个解答使我们知道, 只有耶稣基督是唯一的道路真理生命。我们也真正定睛于

他,就不再盯着我们自己的优越和智慧。因为这一切在他里面都黯然失色。 我们一起祷告。"天父,谢谢你藉着哥林多前书1章给我们谆谆告诫:让我们弃绝傲慢与狂妄,乃是以你的智慧为智慧。因为敬畏你才是智慧的开端。愿你引导恩待我们的哥林多前书灵修之旅,保守帮助每一个听道的弟兄姊妹和朋

友。祷告奉耶稣基督的圣名。阿们!"